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CORRECTION
Orthographe
Objectif : savoir différencier et utiliser les homophones a/ à,  on/ont/on n’
Voir les vidéos en cliquant sur le lien suivant:
https://www.youtube.com/watch?v=0FpvlanC06E
Cours: 
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Exercices
1. Complétez par a ou à. 
Papa a  besoin d’outils pour réparer la voiture.
Tu as mangé une glace  à la fraise.
Julie n’a pas l’habitude de faire la cuisine.
La machine à laver est tombée en panne.
S’il arrête de pleuvoir, nous irons à la piscine à vélo.
J’ai du mal  à rentrer dans mes chaussures neuves. 
1. Complétez  par on ou ont.
En automne, les feuilles ont de telles couleurs, on est toujours impressionnés.
On est toujours heureux lorsqu’on a terminé un exercice qu’on avait pas envie de faire. 
Les sauveteurs ont bien du courage, on ne le dit jamais assez. 
Ils ont une bonne nouvelle à annoncer ; ils ont adopté un bébé ; on est ravi pour eux.
Grammaire
Le CDN
Double clique pour ouvrir le PPT


Exercice
1- [bookmark: _GoBack]Soulignez le CDN dans les phrases suivantes.
 1) Le gilet de ma petite sœur est troué.
2) Paul a pris le train de 6h13. 
3) Nous avons mangé une soupe de potiron. 
4) Le voleur a arraché le bijou en argent de son cou. 
5) Le chevalier sans peur est parti à la guerre. 

2- Classez les groupes nominaux en deux colonnes : avec adjectifs / avec compléments du nom.
un avion en papier – un moteur à essence – mon bel ordinateur portable – des ciseaux à ongles – une région montagneuse – une affreuse histoire de monstre – du lait de coco – un gilet bleu sans manches – une vieille barque échouée – les petits habitants de la forêt – de vastes plaines gigantesques – une longue robe pailletée
	 Avec adjectifs 
	Avec CDN

	mon bel ordinateur portable
une région montagneuse
une affreuse histoire de monstre
un gilet bleu sans manches
une vieille barque échouée
les petits habitants de la forêt
de vastes plaines gigantesques
une longue robe pailletée
	Un avion en papier 
un moteur à essence
des ciseaux à ongles
une affreuse histoire de monstre
du lait de coco
un gilet bleu sans manches
les petits habitants de la forêt
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I - Le CDN c’est quoi ? 

 Le CDN ou complément du nom:



A-  est un mot qui complète un nom ou un groupe nominal


B-  est situé toujours après le nom qu’il precise


C-  est souvent introduit par une préposition (à, dans, par, pour, en, vers, avec, de, sans, sous, devant, derrière …)


D-  peut être supprimé



E- ne s’accorde pas avec le groupe nominal qu’il précise 









I- Le CDN c’est quoi? 

A- On utilise le CDN pour donner des précisions, des informations, des détails sur le nom.

Exemple: Le sac de Gabriel est lourd. 

Le CDN est “ de Gabriel” il donne des informations sur le groupe nominal “ le sac” . 


 B- Le CDN est toujours placé après le nom qu’il précise. 

Exemple: La robe de mariée est magnifique. 

Le CDN est “de mariée” qui complète le groupe nominal “la robe”.



On ne peut pas dire: 
La robe est magnifique de mariée. (cette phrase n’a pas de sens)





I - Le CDN c’est quoi ? 

C- Le CDN est souvent introduit par une préposition.

Exemple: Une chambre sans lit est vide.

Le CDN est “sans lit” qui précise le groupe nominal “une chambre”. 

On ne peut pas dire: 

Une chambre lit est vide. (cette phrase n’a pas de sens)



D- Le CDN n’est pas essentiel, il peut être supprimé. 

Exemple: La voiture devant le garage est en panne. 
Le CDN est “ devant le garage” il peut être supprimé.

La phrase devient: “ La voiture est en panne.” 







I - Le CDN c’est quoi ? 



E- Le CDN ne s’accorde pas avec le groupe nominal qu’il précise.

Exemple: 
La voiture de mon père est grise.
Les voitures de mon père sont grises. 


Le CDN est “ de mon père” qui précise le groupe nominal “la voiture / les voitures”. 

Le CDN ne s’accorde ni en genre ni en nombre avec le groupe nominal. 











II- Quelles sont les natures d’un CDN?

La fonction CDN peut avoir comme nature:


1- Un groupe nominal

 Exemple: Les fourchettes en argent sont meilleurs. 


Le CDN est “ en argent” qui précise le groupe nominal “les fourchettes”.



2- Un pronom

Exemple: La conclusion de cela est inégale. 



Le CDN est “de cela” qui précise le groupe nominal “la conclusion”.









II- Quelles sont les natures d’un CDN?

3- Un verbe à l’infinitif

Exemple: L’habitude de boire est bonne pour la santé. 


Le CDN est “ de boire” qui précise le groupe nominal “l’habitude”. 


4- Un adverbe

Exemple: La journée d’hier était inoubliable. 



Le CDN est “d’hiver” qui précise le groupe nominal “la journée.



5- Une proposition subordonnée

Exemple: J’ai terminé le livre que Lise m’a donné. 


Le CDN est “ que Lise m’a donné” qui précise le groupe nominal “ le livre”.











III- Comment différencier un CDN d’un  COI?


Le CDN complète un nom ou un groupe nominal. 


Le COI complète un verbe.



Pour repérer un CDN on pose: 


NOM + à qui?/ à quoi?/ de qui? / de quoi?/ devant qui?/ devant quoi?...

Pour repérer un COI on pose : 



VERBE + à qui? / à quoi? / de qui? / de quoi?





IV- Lien de vidéo

Pour voir la vidéo cliquez sur le lien suivant:



https://www.youtube.com/watch?v=fqLr72ck4Go
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Les homonymes « 4 » ou «a»

= - « & » : est une préposition qui ne
peut pas étre remplacée par avait.

- «a»: estle verbe ou l'auxiliaire
avoir conjugué qui peut étre
remplacée par avait.
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